
 

 

 

Ευρωπαϊκές περιφέρειες ενώνουν δυνάμεις για τη βελτίωση της 
χρηματοδότησης της τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης 

Εταίροι από δέκα ευρωπαϊκές περιφέρειες συμμετείχαν σε δύο διεθνείς συναντήσεις στο πλαίσιο 
του ευρωπαϊκού έργου DISCO, εστιάζοντας στο πώς τα συστήματα τηλεθέρμανσης και 
τηλεψύξης (DHC) μπορούν να αναπτυχθούν με πιο βιώσιμο και οικονομικά αποδοτικό τρόπο, 
μέσω της καλύτερης αξιοποίησης της απορριπτόμενης θερμότητας. 
Οι συναντήσεις, που πραγματοποιήθηκαν στο Aalborg της Δανίας (Μάιος 2025) και στο Assen 
της Ολλανδίας (Δεκέμβριος 2025), συγκέντρωσαν δημόσιες αρχές, ενεργειακούς φορείς και 
περιφερειακούς εμπλεκόμενους για την ανταλλαγή εμπειριών σχετικά με τις οικονομικές 
συνθήκες, τις επιλογές χρηματοδότησης και τα πολιτικά πλαίσια για τα συστήματα DHC. 

 

Κοινές προκλήσεις σε όλη την Ευρώπη 

Οι συζητήσεις ανέδειξαν ότι πολλές περιφέρειες αντιμετωπίζουν παρόμοια εμπόδια στην 
ανάπτυξη της τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης, όπως υψηλό κόστος επενδύσεων, περιορισμένα ή 
κατακερματισμένα χρηματοδοτικά σχήματα και σύνθετα συστήματα υποστήριξης. Ταυτόχρονα, 
οι εταίροι μοιράστηκαν συγκεκριμένα παραδείγματα στρατηγικών και χρηματοδοτικών 
προσεγγίσεων που συνέβαλαν στην υπέρβαση αυτών των προκλήσεων σε διαφορετικά εθνικά 
και περιφερειακά πλαίσια. 

 

Διαπεριφερειακή μάθηση με τοπικό αντίκτυπο 

Μέσα από εργαστήρια, συζητήσεις πάνελ και ανταλλαγή καλών πρακτικών, οι εταίροι 
διερεύνησαν πώς επιτυχημένες προσεγγίσεις μπορούν να προσαρμοστούν σε διαφορετικές 
περιφερειακές συνθήκες. Πρακτικά παραδείγματα βοήθησαν στη σύνδεση των πολιτικών 
συζητήσεων με την εφαρμογή στον πραγματικό κόσμο και ανέδειξαν τη σημασία της συνεργασίας 
μεταξύ δημόσιων αρχών, ενεργειακών φορέων και παραγόντων της αγοράς. 

 

Τοπική ευκαιρία 

Για την Περιφέρεια Κρήτης, η ανταλλαγή εμπειριών στο πλαίσιο του έργου DISCO αναδεικνύει 
νέες ευκαιρίες για την ενίσχυση της ανάπτυξης πρωτοβουλιών τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης, 
μέσω της υιοθέτησης πιο αποτελεσματικών χρηματοδοτικών προσεγγίσεων. 
 
Παράλληλα, τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τις συναντήσεις του έργου κρίνονται ιδιαίτερα 
σημαντικά για τις τρέχουσες και επικείμενες διαδικασίες χάραξης πολιτικής στην Κρήτη, 
δεδομένου ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η αναθεώρηση της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης. 



 

 
 
«Η χρηματοδοτική διάσταση αποτελεί έναν από τους πλέον καθοριστικούς παράγοντες για την 
επιτυχή υλοποίηση έργων τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης. Ως εκ τούτου, είναι κρίσιμο να υπάρχει 
εκ των προτέρων σαφής και ολοκληρωμένη εικόνα όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών 
εργαλείων που μπορούν να υποστηρίξουν πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την ενεργειακή 
μετάβαση». 
— Μαρία Αποστολάκη, Συντονίστρια Έργου, Περιφέρεια Κρήτης 
 

Επόμενα βήματα για το έργο DISCO 

Τα συμπεράσματα από τις συναντήσεις θα τροφοδοτήσουν πλέον την επόμενη φάση του έργου 
DISCO, κατά την οποία οι εταίροι θα εργαστούν για τη βελτίωση των περιφερειακών πολιτικών 
και τη δημιουργία καλύτερων συνθηκών για την αξιοποίηση της απορριπτόμενης θερμότητας στα 
συστήματα τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης. 
Μέσω της ανταλλαγής εμπειριών και της διασυνοριακής συνεργασίας, το DISCO υποστηρίζει τη 
μετάβαση της Ευρώπης προς πιο αποδοτικά και χαμηλών εκπομπών άνθρακα συστήματα 
θέρμανσης και ψύξης. 
 

Σχετικά με το έργο DISCO 

Το ευρωπαϊκό έργο DISCO είναι ένα διαπεριφερειακό έργο που φέρνει σε επαφή δέκα 
ευρωπαϊκές περιφέρειες με στόχο τη βελτίωση των εργαλείων πολιτικής που σχετίζονται με τα 
συστήματα τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης, με έμφαση στην αξιοποίηση της απορριπτόμενης 
θερμότητας. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Interreg Europe. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες 

Project website: https://www.interregeurope.eu/disco  
Linkedin: https://www.linkedin.com/company/disco-project  
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